

hláska

zpravodaj statutárního města opavy – 13. ročník – únor 2008

Opava pomůže Slezskému zemskému muzeu při vyjednávání a opravách historických budov a výstavbě nového muzejního objektu

Vedení opavské radnice a vedení Slezského zemského muzea se dohodlo na společném postupu, který by měl vést k postupné rekonstrukci některých dlouhodobě neopravovaných historických budov ve správě muzea. Jde zejména o hlavní výstavní budovu a objekt přírodovědného oddělení – Blücherův palác na Masarykově třídě.

Primátor Zbyněk Stanjura se podrobně seznámil se stavem všech budov Slezského zemského muzea na území Opavy. Zároveň si prošel historií žádostí, které doposud muzeum zaslalo ministerstvu kultury a ve kterých neúspěšně žádalo o dotace na opravu budov v majetku státu. „Budeme vyjednávat se státem o všech jednotlivých akcích, ať už jde o rekonstrukce nebo o novou výstavbu. Nejdůležitější je začít se samotnou výstavní budovou SZM,“ konstatoval primátor.

Kromě oprav a rekonstrukcí projednal ředitel SZM Jaromír Kalus s vedením města ještě návrh na perspektivní výstavbu nové depozitární budovy. V případě rekonstrukcí muzeum totiž nezbytně potřebuje přestěhovat sbírky z Blücherova paláce a z budovy společenskovedního oddělení na Ostrožné ulici. Jednou z možností, jak věc účinně vyřešit, byla výstavba této nové moderní budovy na pozemcích muzea v sousedství Knihovny Petra Bezruče v Opavě.

### **z beethovenovy bude jednosměrka**

beethovenovou ulicí v centru města už nebude možné projíždět oběma směry. odbor dopravy se rozhodl změnit její dopravní režim na jednosměrný.

změna na jednosměrku je naplánována od 1. března a týká se beethovenovy ulice a části ulice sady svobody. řidiči pak budou moci jezdit pouze ve směru od ulice matiční po budovu pojišťovny kooperativa. „žádáme proto řidiče vjíždějící do centra, aby dodržovali dopravní značení a předešli tak vzniku kolizních situací,“ uvedl dalibor novotný z odboru dopravy.

ke změně režimu vedly dopravu dva důvody. z loňských komplexních dopravních průzkumů se ukázalo, že řidiči používají tuto trasu ve valné většině pouze jako tranzitní, a tím zbytečně zatěžují vnitřní uličky v centru. druhým důvodem je pak stále zhoršující se dopravní situace na křižovatce u rektorátu slezské univerzity, kdy vinou silného provozu na olbrichově dochází na křižovatce k dopravním zácpám a častému výskytu kolizních situací.

### **krátce**

**únorové zastupitelstvo.** desáté řádné zasedání zastupitelstva statutárního města opavy se uskuteční v úterý 19. února od 9 hodin ve sněmovním sále minoritského kláštera v opavě. podrobnější informace naleznete na úřední desce magistrátu města opavy, na plakátech a na webové adrese [www.opava-city.cz](http://www.opava-city.cz).

**město pronajme byty.** opavská radnice nabízí zájemcům o bydlení tři volné byty v městských domech v centru města. od 4. do 29. února bude na úřední desce magistrátu zveřejněno oznámení o výběrovém řízení na pronájem těchto bytů, informace o způsobu výběrového řízení, termínu prohlídky bytů, podmínkách a termínu ukončení přijímání přihlášek. k výběrovému řízení se mohou přihlásit pouze fyzické osoby starší 18-ti let, které jsou občany ČR, nebo jsou cizinci s povolením k trvalému pobytu na území ČR. dále nesmí mít zájemci uzavřenou jakoukoliv nájemní smlouvu k bytu ve vlastnictví SMO, nesmí městu nic dlužit, přičemž dlužníkem nesmí být ani právnická osoba, ve které je uchazeč členem statutárního orgánu či společníkem. případné dotazy vám zodpoví na telefonním čísle 553756440.

**podvihovští občané podpořili charitu v hrabyni.** zastupitelé městské části podvihov spolu s členkami českého červeného kříže v podvihově a žáky ZŠ v raduni zorganizovali 4. a 5. ledna tříkrálovou sbírku. malí koledníci s dospělým doprovodem navštívili mnoho rodin

v podvihově a komárovských chaloupkách. koledníci vykoledovali do pokladničky charity 13465 Kč. děkujeme všem občanům, kteří přispěli a koledníkům za jejich obětavost.

**darujte krev.** transfúzní oddělení opava se obrací na všechny občany s prosbou o dárcovství krve či plazmy. dárci se k odběrům krve mohou dostavit bez předchozího objednání každé pondělí a úterý od 6 do 11 hodin. na základě předchozí telefonické nebo osobní domluvy v kartotéce to (553766493) mohou přijít každý pátek od 6.30 do 7.30 hodin a pouze první čtvrtek v měsíci od 12 do 15 hodin. odběr plazmy je prováděn pouze na základě objednávky, a to v pondělí od 6 do 8 a od 11 do 13 hodin, v úterý od 6 do 8 hodin, ve středu od 6 do 12.30 hodin, ve čtvrtek od 6 do 15.30 hodin a v pátek od 6 do 13.30 hodin. transfúzní stanice se nachází v areálu slezské nemocnice v opavě.

**strážníci chytili odsouzeného.** opavským strážníkům se podařilo na konci ledna chytit dvaatřicetiletého muže, který nenastoupil včas do vězení k výkonu trestu. hlídkující strážník narazil na odsouzeného muže při pochůzkách v kateřinkách, zadržel jej a předal policii ČR.

**filmoví fanoušci, těšte se na březen.** velkou filmovou událost plánuje město na začátek března. filmoví nadšenci budou mít možnost vidět světovou premiéru nového filmu jednoho z nejlepších současných českých režisérů. o akci vás budeme už bez hádanek a tajností plně informovat v březnové hlásce.

**soukromý investor se chystá změnit areál pivovaru.** jedna z největších evropských nemovitostních investičních skupin, společnost quinlan private, se stala vlastníkem areálu opavského měšťanského pivovaru. společnost qp totiž koupila společnost brenda a weinstein a.s. „naším záměrem je zchátralý areál pivovaru zhodnotit s cílem vytvořit v samém centru opavy moderní obchodně společenské centrum na špičkové úrovni. tento nyní zanedbaný průmyslový areál dostane centrální městský charakter a rozšíří živé centrum opavy. bude nám především záležet na kvalitním spojení hodnotných částí industriální architektury s architekturou moderní,“ uvedl za společnost devlon, která je místní manžerskou společností qp, radim bajgar. devlon už oslovil renomované české architekty.

### **začíná velké stěhování opavského magistrátu**

zcela zásadním způsobem se od února změní provoz hned několika odborů opavského magistrátu. v průběhu února a března se totiž pracoviště přeneseného výkonu státní správy a některé samosprávné odbory budou postupně stěhovat ze svých současných působišť do areálu bývalých vajdových kasáren na krnovské ulici. jde zejména o odbor sociální, stavební či živnostenský.

cílem stěhování je vytvořit komplexní úřednické centrum, kde si budou moci občané na jednom místě vyřídit velké množství nejrůznějších úředních záležitostí. kromě magistrátních úřadů zde budou sídlit ještě některé další státní úřady.

ze svých dosavadních pracovišť se budou v únoru stěhovat tyto odbory: sociální, živnostenský, školství, informatiky a kontroly. stěhování bude probíhat postupně a odbory budou několik dnů uzavřeny pro veřejnost. jde o stěhování velmi rozsáhlé agendy včetně počítačového systému, a tak musí být úřední provoz na krátkou dobu omezen na minimum. „omlouváme se všem občanům za případné komplikace, ale snažíme se stěhování co nejvíce urychlit a zkrátit jen na nutné minimum,“ uvedl tajemník úřadu tomáš elis.

nový úřednický areál je přístupný pěším ze strany krnovské ulice nebo staré silnice. u areálu staví několik linek městské hromadné dopravy (203, 205, 206, 229, 228, 216, 215, 212) nebo se do něj dá vjet autem ze staré silnice. vjezd z krnovské je pro auta nepřístupný.

harmonogram stěhování magistrátních odborů:

odbor sociální

- oddělení péče o děti – 15.-21. února
- ostatní oddělení – 22.-29. února

odbor živnostenský – 12.-18. února  
kancelář tajemníka – 21. února  
odbor školství – 11.-13. února  
odbor informatiky – 20.-21. února  
odbor kontroly – 11.-13. února  
odbor hlavního architekta a územního plánování – 3.-7. března  
odbor informatiky – 6.-7. března

### **zastupitelé podpořili výstavbu logistického centra**

opavští zastupitelé opět podpořili výstavbu nového logistického centra za opavou. centrum by mohlo vzniknout u nových sedlic a sloužilo by více než desítce velkých firem podnikajícím v opavě a okolí.

zastupitelé na svém lednovém zasedání schválili pozemky, které budou podle požadavků kraje převedeny do zemědělského půdního fondu. jde o pozemky mezi těšínskou a bíloveckou a o pozemky nedaleko hradecké ulice. pozemky u těšínské by mohly být využity pro zahrádky, pozemku u hradecké by mohly fungovat jako zelený pás oddělující silnici a obytnou zónu. náměstek hejtmána pavol lukša s navrženými pozemky souhlasil.

vznik logistického centra navrhli městu odborníci, kteří připravovali nový strategický plán opavy. o vznik centra požádalo 14 firem, mezi nimi například ferram, femont, brano, ostroj, bolatický lanex, msa, ulmer a další. firmy se shodly, že mají „veliký zájem na urychlené výstavbě logistického centra pro skladování a distribuci určené výrobním a obchodním společností v opavském regionu“. zástupci všech firem zdůraznili, že je důležité napojení centra na plánovanou rychlostní komunikaci směrem na ostravu.

### **tři králové obcházeli opavu**

opavská charita opět pořádala v lednu tříkrálovou sbírku. králové, jak už bývá dobrým zvykem, navštívili i první letošní jednání městské rady. v roli jednoho ze tří králů navštívil radnici i děkan pavel cieslar (vlevo). na závěr sbírky se králové podepsali na vstupní kovové bráně opavské hlásky.

### **radnice ocenila nejlepší žáky roku 2007**

přišli na zajímavé nápady, dařilo se jim ve škole, sbírali sportovní úspěchy. dvanáctka školáků, kterou vybrali pedagogové opavských škol, převzala na konci ledna ceny pro nejlepší žáky za loňský rok.

v zasedací síni městské rady se tak sešel například republikový mistr ve skoku o tyči, mistryně světa v agility či vítězka krajské přírodovědecké soutěže. téměř všechny oceněné vám představujeme. předání cen se nemohla zúčastnit pouze adéla jedličková (mistryně republiky v dálkovém plavání a úspěšná účastnice soutěží v angličtině, zš englišova).

vendula čermáková (nadaná literátka se zájmem o dějiny druhé světové války, dlouholetá členka pěveckého sboru kulhavá noha, zš boženy němcové), petra seidlová (úspěšná účastnice dějepisných, chemických, zeměpisných či jazykových olympiád, zš vrchní), michaela večerková (8. na ms ve zpracování textů, účastnice řady školních olympiád, zš šrámkova), adéla králová (loňská mistryně světa v agility, účastnice soutěží v německém jazyce, zš edvarda beneše), patrik filip (úspěšný plavec a florbalista, účastník přírodovědných i humanitních olympiád, zš otická), klára rohová (prvoligová florbalistka, účastnice přírodovědných soutěží, zš t. g. masaryka), petr wagner (úspěšný atlet a plavec, zš edvarda beneše), martin kuča (mistr republiky ve skoku o tyči, vynikal v přírodovědných předmětech, zš englišova), tereza apltauerová (gymnastka a florbalistka, členka vítězného družstva ze zoo ostrava, zš mařádkova), karolína onduřková (účastnice řady jazykových olympiád,

dějepisných či zeměpisných soutěží, zš kylešovice), anna michalková (účastnice řady školních olympiád, inspirátorka mnoha školních i mimoškolních akcí, zš ilji hurníka).

### **krátce**

#### **vypracována dokumentace na cyklistickou stezku jakartovice-litultovice-otice-opava.**

zastupitelstvo moravskoslezského kraje poskytlo v roce 2006 statutárnímú městu opava dotaci ze svého rozpočtu na realizaci projektu „projektová dokumentace cyklistické stezky jakartovice-litultovice-otice-opava“. koncem roku 2007 byla dokončena dokumentace pro územní rozhodnutí. celkové náklady na tento stupeň projektové dokumentace dosáhly výše 382698 Kč, z rozpočtu moravskoslezského kraje byla uvolněna částka ve výši 234500 Kč, z vlastních zdrojů města a jeho partnerů částka 148198,05 Kč. tato projektová dokumentace je k nahlédnutí na odboru přípravy a realizace investic magistrátu města opavy nebo na internetu <http://www.opava-city.cz/projekty>. informace o tomto projektovém záměru vám poskytne jeho koordinátor martin dostál, kancelář primátora, oddělení rozvoje města, magistrát města opavy, tel.: 553756402, e-mail: [martin.dostal@opava-city.cz](mailto:martin.dostal@opava-city.cz).

**nové spoje tqm.** tqm oznamuje, že na lince č. 269 opava – dvorce – šternberk - olomouc je rozšířen provoz spojů č. 9 (odjezd ve 14.25 hod. z opavy) a č. 6 (odjezd v 19 hod. z olomouce) také na soboty a jsou zavedeny i nové spoje v mimo pracovní dny - č. 5 (odjezd v 6.35 hod. z opavy) a č. 8 (odjezd v 11.20 hod. z olomouce). na lince č. 246 opava – mladecko – jakartovice jsou zavedeny nové spoje v mimopracovní dny - č. 14 (příjezd v 5.31 hod. do opavy) a č. 29 (odjezd ve 22.28 hod. z opavy), dále spoje č. 35 (odjezd ve 13.10 hod. z opavy), č. 36 (odjezd ve 14.25 hod.) a č. 34 (odjezd ve 22.20 hod.) z dolních životic, rozc. v pracovní dny. spoje vhodně doplňují stávající spoj č. 3 (odjezd v 5.14 hod. z opavy). linka č. 243 opava – melč – kružberk – budišov nad budišovkou má také nové spoje z opavy - č. 19 (odjezd v 10.55 hod.), č. 9 (odjezd ve 12.28 hod.) a č. 13 (odjezd v 16.33 hod.). z budišova nad budišovkou jsou to spoje č. 6 (odjezd v 10 hod.), č. 12 (odjezd ve 14.30 hod.) a č. 22 (odjezd v 19.25 hod.). na lince č. 272 krnov – opava – hrabyně – ostrava-poruba je nový spoj č. 15 (odjezd ve 4.50 hod. z opavy) v pracovní den veden přes štítnu (s příjezdem v 5.45 hod. do ostravy – fakultní nemocnice). spoj č. 20 (odjezd v 5 hod. z opavy) v pracovní dny přijíždí v 5.40 hod. do krnova. stávající spoj č. 5 je prodloužen z krnova (odjezd v 5.45 hod.) s příjezdem v 7 hod. do ostravy – rektorát všb. bližší informace poskytne přepravní informační kancelář tqm, tel.: 553609202.

**netradiční předávání vysvědčení.** prvňáčci zš edvarda beneše na poslední lednový den určitě nezapomenou. pro svá vytoužená vysvědčení se vydali do koncertního sálu hudební školy, který byl zaplněn jejich rodiči a příbuznými. společně zhlédli pohádku ztracený princ v podání členů školního dramatického kroužku. pocity herců na pódiu si vyzkoušeli na vlastní kůži, když před zraky svých blízkých obdrželi první vysvědčení.

**únorové koncerty.** v neděli 10. února od 16 hodin se můžete setkat u cimbálu s lidovou písní. na koncertě budou účinkovat cimbálová muzika kotci z frýdlantu nad ostravicí, chlapecké cimbálové muziky zuš v. kálíka a chlapecký sbor zš stěbořice. hostem pořadu bude štěpán kotek, dlouholetý opavský hudebník a zakladatel cimbálové muziky zuš opava. v neděli 24. února se v 16 hodin můžete ponořit do kouzelného světa opery, operety a muzikálu. koncert s názvem „muži nestárnou, ale chátrají“ se uskuteční k 50. výročí vzniku lidové konzervatoře v ostravě. zazpívají vám absolventi ze třídy profesorky heleny zemanové – Jiří halama, Karel KOSTERA a Evžen TRUPAR a jejich přátelé Tereška KAVECKÁ, Zdenka MERVOVÁ a Olga PROCHÁZKOVÁ. na klavír je doprovodí Jakub ŽÍDEK. oba koncerty pořádá umělecká agentura Karla KOSTERY ve sněmovním sále minoritského kláštera.

### **do prvních tříd se přihlásilo méně dětí, než kolik školy čekaly**

úbytek školáků na základních školách se zatím nezastavil. k lednovému zápisu do prvních tříd přišlo přes šest set prvňáčků, školy počítaly se sedmi sty novými žáky.

školy ve městě i v městských částech počítaly s tím, že se přijde zapsat 701 nových školáků. k zápisům přišlo ale jen 637 zájemců, přičemž zákonní zástupci 150 z nich hned požádali o odklad. letos poprvé moli rodiče vybírat školy zcela podle vlastního uvážení, tedy například podle studijních a mimoškolních programů či pověstí. při zápisu už nerozhodovalo, do jakého školského obvodu budoucí prvňáčci patřili.

výraznější převis zájmu zaznamenali jen na čtyřech školách: englišově, otické, kylešovické a ilji hurníka. výrazněji nižší počet přihlášených než předpokládali, zaznamenali především na dvou školách. na mařádkově, kde namísto 88 možných přišlo 61 a na t. g. masaryka, kde se namísto 90 zapsalo 45 dětí.

shodně nejvyšší zájem byl o zápis na englišovu a do kylešovic. v obou případech se přihlásilo 71 budoucích prvňáčků.

### **opavská kulturní organizace rozšíří a zpestří kulturní nabídku města**

kavárenský a klubový život, nové výstavy a přednášky, alternativní divadelní scéna, koncerty či plesy. nová opavská kulturní organizace (oko), která zahájila od nového roku svou činnost, chce rozšířit a zpestřit městskou kulturní nabídku v mnoha různých směrech.

organizace funguje jako příspěvková organizace a působí v obecním domě (bývalá budova komerční banky v horní části ostrožné ulice). jejím hlavním cílem je nyní zprovoznění obecního domu. kromě toho se oko stará o bývalý dominikánský klášter na pekařské ulici (dům umění a kostel sv. václava se zahradou). do budoucna by se mělo starat ještě o minorit a kulturní dům na rybníčku.

„v obecním domě bude společenský sál pro plesy či koncerty, kavárna s terasou a výhledem do parku, multimedialní sál pro přednášky či konference, výstavní prostory. v těch bude jak stálá expozice o historii opavy, tak populárně-naučné tematické výstavy,“ konstatuje ředitelka oko irena šindlerová. prostředky na rekonstrukci obecního domu se snaží město získat z dotací evropské unie. zatím se rekonstrukce odhaduje na 60 milionů korun a na její přípravě se podílí známý architekt ivo klimeš (horní náměstí s koulí, slezské divadlo apod.).

o provoz kostela sv. václava se už oko stará naplno. „přejeme si, aby prostor, který byl v minulosti využíván k povznesení ducha ve významu náboženském, byl v dnešní době využíván k povznesení ducha v rovině kulturní,“ říká kulturní dramaturg oko, známý opavský básník a muzikant jan kunze. „vzhledem k architektonickým vlastnostem je kostel vhodný především k realizaci koncertů akustické a vokální hudby; dále varhanním koncertům (chrámové digitální varhany), či jako alternativní divadelní scéna (díla pro menší počet herců i diváků),“ upozorňuje jan kunze. zájem o divadelní aktivity v kostele projevil i slezské divadlo. kostel sice není typickým výstavním prostorem, ale s částečným využitím pro výstavy oko počítá. výrazně vzrůstá zájem o kostel jakožto o atraktivní místo pro uzavírání sňatků.

bývalý ambit s rajskou zahradou pro jde letos na jaře úpravou. mohl by sloužit menším výstavám (např. pro školy) a kulturním akcím (v atriu). v příštích letech se bude oko snažit o celkovou revitalizaci. je samozřejmé, že stavební úpravy by respektovaly veškeré původní architektonické prvky. „všechny hotové projekty, ať už jde o obecní dům či dům umění, chceme postupně představit opavské veřejnosti,“ říká ředitelka.

### **jaká bude městská expozice**

integrální součástí obecního domu se stane expozice o dějinách města, dlouho postrádané „městské muzeum“. „je s podivem, že expozice o dějinách města, které se kdysi honosilo funkcí centra českého slezska, v opavě dosud chyběla,“ upozorňuje kurátor expozice michal

petr. „přejeme si, aby návštěva expozice patřila mezi součást návštěvy celého obecního domu a preferujeme proto bezbariérovost jak fyzickou, tak psychickou. věříme, že expozice se stane živým zážitkovým prostředím, kde si to své nalezne jak opavský občan, tak náhodný turista zdaleka,“ sděluje kurátor. muzeum provede návštěvníka po celé historii města a nejbližšího okolí od nejstarších počátků osídlení na území města až po bouřlivé události 20. století. expozice bude hostit také veliký model města. výstava o archeologii opavy připomene návštěvníkům stovky i tisíce let pohřbené „poklady“. přes válečné střety a živelné pohromy středověku a ranného novověku dospěla opava k významné funkci ve státní správě v 19. a 20. století. „za jednotlivými exponáty však bude vždy možno vidět člověka, opavského měšťana, s jeho každodenními radostmi i starostmi. v záměru je rovněž pořádat doprovodné přednášky a tematické výstavy a organizovat výukový program pro školy, kde nejsou dějiny regionu v běžných osnovách,“ vysvětluje michal petr.

### **město připravuje plány na získávání dotací**

rozvoj veřejných prostranství, nové kulturní příležitosti, lepší bydlení. to jsou investice, které vyžadují velké finanční prostředky. radnice proto připravuje plán, jak na co nejvíce staveb získat dotace. do plánu mohou svými návrhy přispět i podnikatelé, vzdělávací či neziskové organizace, občané.

v první polovině letošního roku bude zpracován integrovaný plán rozvoje statutárního města opavy (iprm). jde o rozvojový dokument, na jehož základě by opava měla mít možnost čerpat dotace z regionálního operačního programu. tento dokument se zaměří zejména na téma „přitažlivé město“.

jde o téma, které je pro rozdělování peněz jednoznačně vymezené. město může připravit projekty z těchto oblastí:

- obnova zanedbaných území město pro podnikání a služby
- úprava a obnova zanedbaných nebo nedostatečně využívaných prostranství
- zvýšení kvality veřejných prostranství
- zvýšení kvality bydlení a veřejných služeb
- budování a zvýšení kvality infrastruktury pro kulturu, volný čas nebo cestovní ruch
- ochrana a obnova památek a jejich využití pro kulturu, volný čas nebo cestovní ruch.

radnice má už v této chvíli několik nápadů, se kterými do plánu počítá. „projekty, se kterými se do iprm počítá, jsou např. rekonstrukce budovy obecního domu, přístavba a rekonstrukce kulturního domu „rybníček“, zlepšení technických podmínek činnosti slezského divadla nebo revitalizace dominikánského kláštera vč. kostela sv. václava,“ upozorňuje vedoucí oddělení rozvoje města petr šnejdar.

o spoluúčast na tvorbě plánu prosí veřejnost. „vyzýváme občany, aby do 20. 2. 2008 zaslali své návrhy na projekty, které budou řešit některou z výše uvedených oblastí. dále vyzýváme podnikatele, neziskové organizace, vzdělávací zařízení apod., aby zaslali i projekty, které by sami mohli v rámci daného tématu realizovat a stát se tak partnery při tvorbě a realizaci iprm. o výběru projektů a partnerů bude rozhodovat řídicí komise iprm,“ konstatuje šnejdar.

stejným způsobem je možné navrhnout i projekty, které řeší jiné oblasti života v opavě. takové projekty budou brány zejména jako náměty na různá zlepšení a řídicí komise bude dále rozhodovat o jejich dalším využití (třeba v jiném integrovaném plánu – viz zvláštní rámeček).

návrhy lze zaslat elektronicky na adresu: [rozvoj@opava-city.cz](mailto:rozvoj@opava-city.cz) nebo je můžete fyzicky vložit do připravené schránky, která bude připravena na podatelně magistrátu města opavy. je nutné, aby jednotlivé návrhy měly svůj název a stručný popis a u subjektů, které chtějí v rámci iprm realizovat svůj vlastní projekt, popř. se stát i partnery, je nutné uvést i název, sídlo a další základní údaje o předkladateli a popsat cíle a konkrétní měřitelné výsledky a dopady daného projektu.

jak je provázán integrovaný plán se strategickým plánem

strategický plán města je komplexní a hluboce propracovaný základní dokument. integrovaný plán musí mít své opodstatnění v plánu strategickém a logická návaznost mezi těmito dokumenty musí existovat. ve strategickém plánu, který byl dokončen na konci minulého roku, je opava popsána jako významné centrum kulturního a společenského života v kraji. zároveň se zde ale dočteme, že pro kulturní vyžití občanů města nejsou v opavě dostatečné prostory; ať už z technického nebo reprezentativního hlediska.

v hlavním článku zmiňujeme projekty, které by měly odstranit nedostatky a posílit naše přednosti. rekonstrukce a přístavba sálu na rybníčku, dominikánského kláštera vč. kostela sv. václava, poskytování lepších služeb a komfortnějšího prostředí ve slezském divadle nebo nový obecní dům se stálou expozicí o opavě rozšíří možnosti opavanů se setkávat, blíže se seznámit se svým městem, podpoří rozmanitost kulturního života. dalším efektem by mohlo být oživení v oblasti cestovního ruchu.

chystá se i zvláštní plán pro rozvoj bydlení

města mohou zpracovat více integrovaných plánů pro různé oblasti. ani opava nezůstává pozadu a plánuje zpracování integrovaného plánu pro oblast rozvoje bydlení. také tento dokument by měl být zpracován, abychom měli možnost čerpat dotace z evropských fondů. integrovaný plán rozvoje města zaměřený na oblast bydlení musí řešit území vybrané obytné zóny, která má minimálně 500 bytů a splňuje další podstatné podmínky. proto se při výběru takové zóny zaměříme zejména na dvě největší opavská sídliště: v kateřinkách a kylešovicích. na základě statistického šetření pak bude jedno z nich vybráno pro další rozpracování. výsledkem by měl být dokument, který bude obsahovat návrhy projektů obnovujících veřejná prostranství, řešících situaci v parkování nebo projekty rekonstrukcí panelových domů. realizace vybraných projektů, jako u iprm pro oblast „přitažlivé město“, samozřejmě záleží na tom, jestli bude takový plán vybrán k financování.

kde se můžete dovědět více o iprm

pokud vás problematika integrovaného plánu rozvoje města zajímá více, nebo chcete konzultovat své případné návrhy a záměry, můžete využít:

- e-mail: [rozvoj@opava-city.cz](mailto:rozvoj@opava-city.cz)
- telefon: 553756355
- osobní schůzku: budova hlásky, 2. patro vpravo, oddělení rozvoje města, kancelář primátora
- webu města: [www.opava-city.cz/iprm](http://www.opava-city.cz/iprm)
- webu úřadu regionální rady: [www.rr-moravskoslezsko.cz](http://www.rr-moravskoslezsko.cz) (sekce „rozvoj statutárních měst“)
- veřejnou prezentaci, o které budete včas informováni.

rychlý průvodce integrovaným plánem

občané mohou své náměty na projekty zasílat e-mailem na [petr.snejdar@opava-city.cz](mailto:petr.snejdar@opava-city.cz) nebo je osobně předat do připraveného boxu na podatelně magistrátu v budově hlásky. u boxu a na internetu budou připraveny formuláře, které vám zjednoduší popis vašich návrhů. návrhy je nutné odevzdat do 20. února 2008.

podnikatelé, neziskové organizace, vzdělávací zařízení apod. působící v opavě mohou své návrhy podávat stejným způsobem. rozdíl nastává pouze v případě, že takový subjekt má zájem se na tvorbě iprm nějakým způsobem podílet. je možné připojit vlastní projekt, nebo podílet se na organizační stránce tvorby iprm. i zde je nutné návrhy předat do 20. února 2008 s tím, že bude jasně určen projekt (název projektu, popis, přínosy, výstupy), bude jasně určen autor navrhovaného projektu (název, sídlo, kontakty), popř. bude určeno, jakým způsobem se daný subjekt může podílet na tvorbě iprm.



projekty budou vybírány podle toho, jak budou v souladu s vybraným tématem. partneři pak budou vybíráni a oslovováni podle podobného klíče.

proč zpracovat integrované plány

hlavním důvodem, proč je dobré takové plány zpracovat, je možnost získat na projekty, uvedené v těchto plánech, dotační prostředky. tyto projekty ale musí mít logickou tematickou provázanost s vybraným tématem „přitažlivé město“ nebo „bydlení ve vybrané obytné zóně“. možnosti získat externí finance bude mít opava díky oběma zamýšleným integrovaným plánům, i když samozřejmě tyto plány musí být nejdříve vybrány k financování.

plán může pomoci i projektům, na které se nepodaří získat peníze přímo. projekty, které budou v integrovaných plánech uvedeny, ale nebudou mít možnost financování, mají možnost získat bonifikaci při jejich hodnocení v jiných dotačních titulech, což může znamenat poměrně významnou pomoc.

dalším důvodem, na který nelze zapomenout, je samozřejmě i možnost velice detailně rozpracovat vybraná témata, kterých se dotýká již strategický plán. jde o možnost se ještě více seznámit s danou problematikou.

### **seznam organizací poskytujících sociální a související služby ve městě opava**

v minulém čísle hlásky jsme zveřejnili první část seznamu organizací, které poskytují sociální a související služby v našem městě. přehled dalších zařízení naleznete na této straně. celkový přehled o sociálních službách získáte také na webových stránkách [www.opava-city.cz/komunitni-planovani/](http://www.opava-city.cz/komunitni-planovani/) včetně informace o přípravě nového tištěného katalogu sociálních a souvisejících služeb v opavě.

### **péče o osoby se specifickými sociálními problémy**

#### **máte hlad, potřebujete se osprchovat?**

#### **armáda spásy - nízkoprahové denní centrum**

opava, nákladní 24, tel. 553712984, [socialni@seznam.cz](mailto:socialni@seznam.cz)

#### **máte problémy s bydlením?**

#### **armáda spásy - azylový dům a noclehárna pro muže - samaritán**

opava, nákladní 24, tel. 553712984, [socialni@seznam.cz](mailto:socialni@seznam.cz)

#### **armáda spásy - dům pro matky s dětmi**

opava, rybářská 86, tel. 553714509, [hulkova.r@seznam.cz](mailto:hulkova.r@seznam.cz)

#### **elim**

opava 5, rolnická 21a, tel. 775938070, [elimopava@elimopava.cz](mailto:elimopava@elimopava.cz)

#### **nemáte práci?**

#### **úřad práce v opavě**

opava, bochenkova 2712/4, tel. 553608111

#### **magistrát města opavy**

opava, bezručovo nám. 14, tel. 553756716, [jana.borovska@opava-city.cz](mailto:jana.borovska@opava-city.cz)

#### **merkuro temp, s. r. o.**

opava, pekařská 21, tel. 777779103, 553662920, [vilma.dobrusova@merkurotemp.cz](mailto:vilma.dobrusova@merkurotemp.cz)

#### **work service czech, s.r.o.**

opava, hrnčířská 1, tel. 553613606, 602119235, [zdenka.musilova@workservice.cz](mailto:zdenka.musilova@workservice.cz)

#### **potřebujete poradit v tíživé situaci?**

#### **charita opava - linka důvěry**

opava-jaktař, přemyslovců 26, tel. 553616407, 736149142, 800120612 (omezeně),  
linka.duvery@charitaopava.cz

**charita opava - občanská poradna**

opava, kylešovská 10, tel. 553616437, obcanskaporadna@charitaopava.cz

**charita opava - středisko vzájemné pomoci**

opava, kylešovská 10, tel. 553653776, svp@charitaopava.cz

**krizové a kontaktní centrum „pod slunečníkem“**

opava, hradecká 16, tel. 553718487, k.centrum@seznam.cz

**elim**

opava 5, rolnická 21a, tel. 775938070, elimopava@elimopava.cz

**občanské sdružení onž, pomoc a poradenství pro ženy a dívky - poradna pro ženy a dívky,**

opava, provaznická 2, tel. 553732067, 605372766, opava@poradnaprozeny.eu

**probační a mediační služba ČR (středisko opava)**

opava, olomoucká 8, tel. 553791497, web: <http://www.pmscr.cz>

**magistrát města opavy**

opava, bezručovo nám. 14, romský poradce, tel. 553756736, 731144919,  
martin.koky@opava-city.cz - terénní pracovník pro romskou menšinu, 553756676, 731144  
925, jana.borovska@opava-city.cz

**bojujete se závislostí?**

**krizové a kontaktní centrum „pod slunečníkem“**

opava, hradecká 16, tel.: 553718487, e-mail: k.centrum@seznam.cz

**elim**

opava 5, rolnická 21a, tel. 775938070, elimopava@elimopava.cz

**eurotopia opava**

opava, hradecká 16, tel. 553653034, opava@eurotopia.cz

**psychiatrická léčebna v opavě**

opava, olomoucká 88, tel. 553695111, ploba.hlb@cims.cz, pl.opava@cmail.cz

**jste obětí domácího násilí?**

**charita opava - linka důvěry**

opava-jaktař, přemyslovců 26, tel. 553616407, 736149142, 800120612 (omezeně),  
linka.duvery@charitaopava.cz

**krizové a kontaktní centrum „pod slunečníkem“**

opava, hradecká 16, tel. 553718487, k.centrum@seznam.cz

**elim**

opava 5, rolnická 21a, tel. 775938070, elimopava@elimopava.cz

**charita opava - středisko vzájemné pomoci**

opava, kylešovská 10, tel. 553653776, svp@charitaopava.cz

**občanské sdružení onž - pomoc a poradenství pro ženy a dívky, poradna pro ženy a dívky**

opava, provaznická 2, tel. 553732067, 605372766, opava@poradnaprozeny.eu

**magistrát města opavy – odd. sociálně-právní ochrany dětí**

opava, bezručovo nám. 14, tel. 553756742, drahomira.polomikova@opava-city.cz

**magistrát města opavy - odbor vnitřních věcí - odd. přestupků**

opava, bezručovo nám. 14, tel. 553756630, lenka.viktorinova@opava-city.cz

**policie ČR, okresní ředitelství opava**

opava, hrnčířská 344/22, tel. 974737111, krop@mvr.cz

**městská policie opava**

opava, krnovská 2860/75a, tel. 553756665, mestska.policie@opava-city.cz

**vracíte se z ústavní výchovy či výkonu trestu?**

**magistrát města opavy – odbor sociálních věcí (sociální kurátor)**

opava, bezručovo nám. 14, tel. 553756748, pavel.zurek@opava-city.cz

**probační a mediační služba ČR (středisko opava)**

opava, olomoucká 8, tel. 553791497, web: <http://www.pmscr.cz>

**úřad práce opava**

opava, bochenkova 2712/4, tel. 553608111, petra.ballova@op.mpsv.cz

**péče o osoby se zdravotními problémy**

**osoby s duševním onemocněním**

**fokus opava**

opava, hradecká 16, tel. 553652433, fokusopava@seznam.cz

**charita opava - chráněné a podporované bydlení pro duševně nemocné**

opava, kylešovská 10, tel. 553770124, 553612780, chrane.bydleni@charitaopava.cz

**integra opava**

opava, provaznická 2, tel. 553628125, 553650722, 607290509,

cibulkova.integraopava@seznam.cz

**občanské sdružení anima opava**

opava 6, liptovská 21, tel. 553734619, animaopava@seznam.cz

**osoby s mentálním postižením**

**charita opava - rehabilitační dílny pro duševně nemocné a mentálně postižené**

opava-jaktař, přemyslovců 26, tel. 553612780, rd@charitaopava.cz

**integra opava**

opava, provaznická 2, tel. 553628125, 553650722, 607290509,

cibulkova.integraopava@seznam.cz

**speciálně pedagogické centrum srdce**

opava, slezského odboje 5, tel. 553626092, spc.srdce@seznam.cz

**marianum - příspěvková organizace**

opava, rooseveltova 47, tel. 553621284, marianum.opava@worldonline.cz

**sírius - příspěvková organizace**

opava, mánesova 7, tel. 553711803, usp.manesovaopava@centrum .cz

**osoby se zrakovým a sluchovým postižením**

**charita opava - dům sv. cyrila a metoděje pro zrakově postižené**

opava-vlašťovičky, marie dolanské 19, tel. 553793401, vlastovicky@charitaopava.cz

**integra opava**

opava, provaznická 2, tel. 553628125, 553650722, 607290509,

cibulkova.integraopava@seznam.cz

**kafira o.s.**

opava, olomoucká 24, tel. 553653623, info@kafira.cz

**o.s. lorm - společnost pro hluchoslepé**

tel. 777764195, ostrava@lorm.cz

**sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých**

opava, horní náměstí 47, tel. 553756175, opava-odbocka@sons.cz

**vozičkáři, osoby s tělesným, vnitřním a kombinovaným postižením**

**centrum pro zdravotně postižené moravskoslezského kraje**

opava 6, liptovská 21, tel. 553734109, czp.opava@volny.cz

**charita opava - chráněné dílny sv. josefa**

opava-jaktař, přemyslovců 26, tel. 553612780, chd@charitaopava.cz

**charita opava - chráněná technická dílna**

velké hoštice, zámecká 68, tel. 553764057, hostice@charitaopava.cz

**integra opava**

opava, provaznická 2, tel. 553628125, 553650722, 607290509,

cibulkova.integraopava@seznam.cz

**liga za práva vozíčkářů**

brno, kounicova 42, tel. 541249175, 800100250, info@ligavozic.cz, poradna@ligavozic.cz

**ostravská organizace vozíčkářů**

ostrava, horymírova 3054/121, tel. 596786353, oov@seznam.cz

**unie roska v ČR, roska opava**

opava 5, zeyerova 14, tel. 553733276, roska.opava@centrum.cz

**sdružení zdravotně postižených v ČR**

opava 6, liptovská 21, tel. 553734109, czp.opava@volny.cz

**speciálně pedagogické centrum srdce**

opava, slezského odboje 5, tel. 553626092, spc.srdce@seznam.cz

**spolek nezávislost**

opava, krnovská 28, tel. 553612399, sponez@seznam.cz

**osoby s psychosociálními obtížemi****krizové a kontaktní centrum „pod slunečником“**

opava, hradecká 16, tel. 553718487, k.centrum@seznam.cz

**občanské sdružení holos**

opava, čapkova 13, tel. 553615324, holos@holos.cz

**osoby se zdravotním postižením****medea – domácí péče opava s.r.o.**

opava, sušilova 1, tel. 553611530, 777915450, medea.opava@worldonline.cz

**charita opava – charitní ošetrovatelská a pečovatelská služba**

opava, kylešovská 10, tel. 553623171, chops@charitaopava.cz

**pečovatelská služba oasa opava o.p.s., ošetrovatelská a sesterská agentura oasa opava s.r.o.**

raduň, poštovní 239, tel. 553796226, pavla.vculkova@agentura-oasa.cz

**dobrovolnické centrum elim opava**

opava 5, rolnická 21a, tel. 775938073, kubickova@elimopava.cz, www.elimopava.cz -

nabídka dobrovolnických činností a databáze dobrovolníků

**úřad práce v opavě**

opava, bochenkova 2712/4, tel. 553608111

**magistrát města opavy - odd. péče o staré a těžce zdravotně postižené občany**

opava, bezručovo nám. 14, tel. 553756645, michaela.daniskova@opava-city.cz

tato akce je spolufinancována evropskou unií, moravskoslezským krajem a statutárním městem opava.

**kamil bortel**

vítr a zima. venku mínus pětadvacet, ve stanu tak čtyři pod nulou. po několika dnech strávených ve výšce sedmi až osmi kilometrů nad mořem horolezci šplhají s výrazným kyslíkovým dluhem. unavení, nevyspalí. krásu velehor už moc nevnímají; občas si ani neuvědomí, kolik udělali kroků – a jestli vůbec nějaké.

v takovýchto podmínkách zachraňoval kamil bortel (43 let) společně s dalšími horolezci zraněného muže. snesli jej z vrcholu osmitisícového broad peak do bezpečí. kamilu bortelovi přítom omrzly a zčernaly prsty na rukou. mimochodem, tím zachráněným byla horolezecká legenda artur hajzer (má například světový primát v zimním výstupu na annapurnu, letos v lednu se pokoušel o zimní prvovýstup na nanga parbat). „měl jsem obrovskou radost, když jsme se pak po roce potkali,“ říká kamil bortel. na artura hajzera narazil při další výpravě v katmandu. „bylo to příjemné setkání a pořádně jsme jej zapili,“ říká s úsměvem kamil bortel.

kamil bortel má zatím za sebou 6 velehorských výprav, ta poslední, loňská, byla na nevyočitatelnou k2. při některých došel až na vrchol, někdy se obrátil těsně pod vrcholem. v průběhu celého ledna promítal ve velké obřadní síni knihovny petra bezruče fotografie ze čtyř himalájských a karkorumských výprav. na každou přednášku byl sál zaplněný; lidé seděli i na koberci.

štítinský rodák pracuje jako elektrotechnik. servisuje manipulační a skladovou techniku. lezení po skalách pro něj nebyl koníček, se kterým by začal od dětství. do skal začal jezdit až když překročil dvacítku, před tím se věnoval lyžování. „hodně jsem jezdil extrémní lyžařské disciplíny. pak jsem ale potkal kamaráda, který mě přivedl k lezení. začali jsme na kružberku, jezdili na rabštejn, pak do tater a do alp. na alpy se dá lézt pořád, ale přeci jen, člověk chce vidět ještě větší kopce,“ usmívá se. jeho první výprava začala v roce 1995 – s přáteli z bolatického oddílu na nepálskou šestitisícovku island peak. „himaláje buď hned chytnou za srdce anebo vůbec. mě chytly a hned jsem si říkal, že se musím vrátit,“ říká. „už jen být v těch horách, zažít atmosféru expedic. člověk se tam potká se samými dobrými lidmi, s lidmi z celého světa. všichni táhnou za jeden provaz, všichni chtějí v horách odevzdat všechno,“ dodává.

dalších pět let sbíral peníze na další výpravu. nejde o nic snadného, na jednoho člena expedice vychází náklady okolo půl milionu korun. hodně mu pomáhá ostroj hanzen rieggers, pomohlo mu i město opava. je potřeba zaplatit desítky nosičů, kteří nesou zásoby do základního tábora, zaplatit zálohu na vrtulník, kdyby se vám v horách něco stalo (musíte dát dopředu 4 až 5 tisíc dolarů, aby se v případě potřeby vrtulník vůbec obtěžoval nahodit rotor). a pokud jde o nosiče – stačí, když do jednoho ze sudů dáte o trošku více než je limitních 25 kilo a vaše zásoby zůstanou ležet při odchodu z tábora přesně tam, kde jste k nim naposledy přihodili mokré rukavice.

když vypráví lezecké historiky, dal by se z každé glosy vybudovat samostatný příběh. jak jim uteklo stádo koz, a čtrnáct dnů byla výprava bez masa. jak se s nimi při návratu z nižšího do vyššího tábora utrhla sněhová deska, a tak raději nechali fotografickou a filmovou výbavu navždy na vrcholu kopce. když mluví o tom, co je při výpravách nejnáročnější, nemluví o sněhových bouřích či mrazu. „je to takové mistrovství světa v čekání, v trpělivosti,“ poznamenává.

samozejmě nejčerstvější dojmy má z loňské výpravy na druhou nejvyšší horu světa – k2. mimo jiné se tehdy poprvé napil vody z mrtvoly. tedy napil nevědomě při pobytu v základním táboře. mrtvolu objevil s kamarády při přípravě prvního výškového tábora, po ní pak ještě další. „američani se nás pak přišli zeptat, jestli nám nevadí, že jsme tedy v táboře pili vodu z mrtvoly,“ směje se. „byli to lidé tak 15, 20 let po smrti, vysušení jako mumie, vytlačení na ledovec. američani byli nakonec trochu rychlejší než my a odtáhli ji dřív, ať v celém táboře nepijeme vodu z mrtvoly,“ dodává.

k vzteku jsou jiné, mnohem menší události. například – noc před vrcholovým pokusem. ve stanu vhodném tak pro jednoho a půl člověka se tísní tři lidé. všichni už jen čekají na výstup. místa je tak málo, že už není ani kam postavit vařič, na kterém se chystá voda na čaj. horolezci ho tak drží v ruce. každý chvílku, tak dlouho, jak vydrží a předá ho dalšímu. v takové nadmořské výšce trvá velmi dlouho, než je voda připravena k zalití čaje. vařič projde

mnohokrát kolem dokola. po hodině čekání nakonec voda dojde ke správné teplotě. při závěrečné předávce ale vyklouzne vaříč z rukou a – voda je ztracena. „už jsme ani neměli sílu nadávat,“ glosuje historiku kamil bortel.

výpravu na k2 si velmi chválí, „hodně dobře jsme si zalezli. cestu jsme si sami vybudovali.“ o závěrečný výšlap na vrchol jej ale připravilo pár nešťastných vteřin při rozbalování batohu pod vrcholem. „ponožky, které si člověk celou cestu hlídal, se kutálí dva a půl kilometru dolů a člověk se na to jen dívá,“ usmívá se. na k2 by se ale chtěl ještě vrátit a dokončit rozehranou partii. „svítání v osmi tisících je krásné. člověk vidí, jak je obzor zakulacený, pozoruje hory a slunce a říká si, že si to ještě musí zopakovat,“ vypráví.

další jeho výprava bude na makalu. makalu je pátá nejvyšší hora světa ( 8462 metrů). je charakteristická strmými stěnami a ostrými hřebeny a je jednou z nejobtížněji dosažitelných osmitisícovek (zatím ji nikdo nezdolal v zimě).

výpravy kamila bortela by se neuskutečnily bez takového rodinného zázemí, jaké má. „mám velice tolerantní manželku. je to skvělá paní, bez které bych nemohl nikam jezdit. je to anděl – s ďáblem v těle,“ říká. do menších hor společně berou své děti a snaží se jim předat něco ze své lásky k přírodě.

### **praha tleskala opavě půl hodiny**

opavská opera získala uznání na nejprestižnější české scéně. vyprodané národní divadlo půl hodiny tleskalo jejím pěveckým, hereckým a hudebním výkonům. slezské divadlo hostovalo v praze s japonskou národní operou yuzuru.

operu yuzuru předvedla opavská opera v evropské premiéře poprvé loni na podzim, a to v rámci japonských kulturních dnů v opavě. opera nazpívaná v japonštině měla úspěch jak mezi diváky, tak i u divadelních kritiků. letos v lednu to potvrdila i u pražského publika. byl to fantastický úspěch nejen pro slezskou divadelní scénu, ale i pro opavské děti, kterých zpívá v opeře okolo dvaceti.

„bylo to úžasné. slyšet víc než osm set párů rukou tleskat na divadelní scéně snad déle než půl hodiny. líbilo se mi, že na představení přišli nejen japonci, ale převážná většina byli češi, kteří měli o operu zájem,“ uvedl ředitel slezského divadla jindřich pasker. „když jsem se ptal po představení návštěvníků na dojmy, všichni mi řekli, že se jim to líbilo. někteří poznamenali, že netušili, jak může být japonská opera hezká,“ dodal. poznamenal, že výkon kataríny jordy kramolišové dojal jednu z divaček v jeho sousedství natolik, že začala plakat. „říkala, že se úplně vžila do její role,“ poznamenává ředitel.

„je výjimečné, aby se mimopražská operní scéna prezentovala v praze mimo festivalovou sezonu. je to pro opavu i pro město velmi dobré renomé,“ uvedl dirigent jan snítal. „jsem rád, že hlasy odborníků potvrdily, jak představení ještě dozrálo a usadilo se. když se představení věnuje pozornost, tak si udrží standard i po premiéře a má šanci ještě jít nahoru,“ řekl dirigent. „prokázalo se, jak dobře toto dílo působí jak na domácí, tak zahraniční publikum; jak krása působí na všechny a hudba spojuje národy. také to byla úspěšná zatěžkávací zkouška před naší cestou do japonska,“ dodal.

pražské představení potvrdilo prestiž, jakou japonci opavskému divadelnímu provedení přikládali. podle jaroslava machovského, referenta zahraničních vztahů města opavy, zněla už na prosincové slavnostní recepci na ambasádě velmi pochvalná slova na operu i celý opavský festival.

pro opavu je jen škoda, že se s yuzuru už nemůže zúčastnit pražského festivalu operní tvorby. podmínkou soutěže je, že se představení nesmí do té doby hrát v národním divadle. „nicméně chceme představení zahrát ještě v dalších velkých českých městech a pokoušíme se prorazit i za hranice,“ řekl ředitel sd.

## **opavské slezsko se opět ukázalo na regiontouru**

v lednu se v brně po sedmnácté uskutečnil největší středoevropský veletrh cestovního ruchu s důrazem na turistické možnosti v regionech české republiky – regiontour 2008. více než 36000 návštěvníků se během čtyř dnů mělo možnost seznámit s nabídkou historických památek, přírodních krás i jiných možností strávení volného času. na veletrhu se návštěvníkům ukázala i opava.

region opavské slezsko se veletrhu účastnil v rámci stánku moravskoslezského kraje. návštěvníkům bylo představeno město opava a jeho okolí. „největší zájem byl o možnosti cykloturistiky a nabídku volnočasových aktivit spojených například s průvodcovskými službami,“ uvedla vedoucí městského informačního centra eva balarinová.

v doprovodném programu se představil univerzitní klub slezské univerzity a slezské divadlo. studentský klub prezentoval především vyjížďky na in-line bruslích noční opavou (blade nights). také tance na bruslích či rychlý přesun na skákacích botách budily pozornost návštěvníků veletržní haly. se zájmem se setkal i vynikající průřez činností slezského divadla, a to přes operetu, balet i operu. „slezské divadlo tak výrazně přispělo k velké poptávce po kulturním vyžití v opavě,“ upozornila eva balarinová.

„prezentace turistické oblasti opavské slezsko na veletrhu regiontour je ideální příležitostí k seznámení s volnočasovými aktivitami v této oblasti. je však rovněž důležité reagovat na poptávku klientů a prezentovat se především multimediální formou, tedy kvalitními internetovými stránkami a prezentacemi na cd a dvd,“ shrnuje přání návštěvníků balarinová. „domácí i zahraniční turisté rovněž stále více po svém příjezdu do destinace vyhledávají turistická informační centra, která by v rámci svých služeb měla poskytovat také širokou nabídku tištěných propagačních materiálů především v jazykových mutacích,“ dodává.

## **filmový projekt 100 opět v opavě**

opavští fandové filmového umění se mohou těšit od 11. února do 13. března (vždy v pondělí a ve čtvrtek) na zajímavou a pestrou kolekci filmů nejen ze zlatého fondu světové kinematografie, ale také úspěšných novinek provázených velkou přízní kritiků i diváků.

podstatou filmové přehlídky projekt 100 je od roku 1995 distribuce vždy 10 mimořádných a oceňovaných filmů, které obohatí dramaturgii a zvýrazní poslání artkin a filmových klubů v české republice a na slovensku. „také opavský filmový klub, působící nyní v kině mír, se tradičně připojuje k letošnímu (již čtrnáctému) ročníku, který proběhne od ledna do května ve více než stovce kin,“ uvedl městský kulturní dramaturg petr rotrekl.

„v opavě tak budeme moci zhlédnout nejen klasická díla kabinet doktora caligariho z roku 1920, dalího a buñuelova andaluského psa z roku 1929, kterým vstoupil surrealismus do filmového umění nebo zástupce kinematografie 70. let 20. století - nenápadný půvab buržoazie, zabriskie point, aguirre, hněv boží, obrazy starého světa, ale také kvalitní současné snímky želvy mohou létat, ty, který žiješ, náměstí spasitele nebo nový svět. podrobné informace o jednotlivých filmech naleznete ve filmových listech, které dostanete zdarma v kině mír, v knihovně petra bezruče, v předprodeji sluna nebo městském informačním centru. informace na internetu: [www.projekt100.cz](http://www.projekt100.cz). podrobný program opavské přehlídky najdete na stránkách kulturního kalendáře.

## **historické i soudobé pohledy na opavu lákají návštěvníky muzea**

až do 15. února nabízí slezské zemské muzeum zajímavé pohledy na opavu. na město se můžete podívat jak očima konce 16. století, tak i očima dnešních fotografů.

výstava opava na dobových pohledech zahrnuje třicet šest fotografií velkého formátu ze sbírek slezského zemského muzea. „mezi nimi je například nejstarší dochovaný pohled na město opavu, dřevořez jana willenberga z roku 1593, kolorovaná mědirytina pohled na město od jihozápadu podle kresby friedricha b. wenera kolem roku 1750, litografie j. jarosche podle

akvarelu floriana maschka (r. 1885) podle předlohy ze 2. poloviny 18. století s názvem pohled na město od severovýchodu, akvarely franze biely, opavského stavitele. od něj můžete na výstavě vidět jeho nejstarší dochované dílo, které má spojitost s opavou, a tím je akvarel hradecká brána z roku 1812,“ zve na výstavu kamila bindrová, vedoucí prezentačního oddělení szm. výstava ale nabízí i další akvarely tohoto stavitele a malíře, ale také akvarely jeho vrstevníka georga fritsche.

vedle těchto starých pokladů ze sbírek szm se návštěvníkovi nabízí i pohled na opavu současnou. jde o dvacet sedm snímků, které pořídili účastníci fotografické soutěže pohled na současnou opavu. porota složená z fotoreportérů mf dnes a zástupců opavské kulturní scény vybrala na první místo imricha vebera, na druhé místo zuzanu kickovou a na třetí místo pavla glogara.

myšlenku propojení pohledů na starou a novou podobu opavy pozitivně vyzdvihl na vernisáži fotografické soutěže v úvodním slovu jindřich štreit, pedagog institutu tvůrčí fotografie slezské univerzity v opavě. výstavu připravil luděk wünsch, vedoucí fotografického pracoviště szm.

### **městské informační centrum nabízí audioprůvodce**

městské informační centrum nabízí novou službu: individuální prohlídku centra města s výkladem, a to prostřednictvím audioprůvodce. tento způsob prohlídek patří mezi turisticky nejoblíbenější.

zájemce o procházku městem dostane v centru sluchátka se zvukovými nahrávkami komentujícími jednotlivá zajímavá místa prohlídky. „díky jednoduchému ovládání si lidé mohou sami vybrat, v jakém pořadí jednotlivá místa navštíví,“ říká vedoucí centra eva balarinová. celá procházka s plným komentářem zabere asi hodinu. „součástí služby je rovněž zapůjčení orientační mapky se zyznačenou prohlídkovou trasou,“ dodává eva balarinová.

průvodcovský výklad je k dispozici v následujících jazykových mutacích: čeština, angličtina, němčina, polština, francouzština, španělština a ruština. zapůjčení audioprůvodce je zcela zdarma. při zápůjčce je pouze nutné uhradit vratnou kauci ve výši 100 Kč za 1 kus vypůjčeného zařízení. informační centrum má k dispozici 8 kusů tohoto audioprůvodce.

tento projekt byl spolufinancován z prostředků moravskoslezského kraje, strukturálních fondů eu prostřednictvím srop.

### **opava pomůže slezskému zemskému muzeu při vyjednávání a opravách historických budov a výstavbě nového muzejního objektu**

vedení opavské radnice a vedení slezského zemského muzea se dohodlo na společném postupu, který by měl vést k postupné rekonstrukci některých dlouhodobě neopravovaných historických budov ve správě muzea. jde zejména o hlavní výstavní budovu a objekt přírodovědného oddělení – blücherův palác na masarykově třídě.

primátor zbyněk stanjura se podrobně seznámil se stavem všech budov slezského zemského muzea na území opavy. zároveň si prošel historií žádostí, které doposud muzeum zaslalo ministerstvu kultury a ve kterých neúspěšně žádalo o dotace na opravu budov v majetku státu. „budeme vyjednávat se státem o všech jednotlivých akcích, ať už jde o rekonstrukce nebo o novou výstavbu. nejdůležitější je začít se samotnou výstavní budovou szm,“ konstatoval primátor.

kromě oprav a rekonstrukcí projednal ředitel szm jaromír kalus s vedením města ještě návrh na perspektivní výstavbu nové depozitární budovy. v případě rekonstrukcí muzeum totiž nezbytně potřebuje přestěhovat sbírky z blücherova paláce a z budovy společenskovedního oddělení na ostrožné ulici. jednou z možností, jak věc účinně vyřešit, by byla výstavba této nové moderní budovy na pozemcích muzea v sousedství knihovny petra bezruče v opavě.



## kulturní a sportovní kalendář na měsíc únor

### slezské divadlo

3. 2.-19.00-testosteron-mimo – k
  4. 2.-10.00-lakomec-školy - č
  5. 2. -17.00-popelka-mimo - pm
  6. 2.-19.00-testosteron-sk. 2 – k
  7. 2.-19.00-černá skříňka aneb hry a sny-sk. 6 - k
  8. 2.-19.00-černá skříňka aneb hry a sny -sk. 3 – k
  9. 2.-10.00-večer nejen u krále valčíku – komponovaný pořad-sk. d
  10. 2.-19.00-večer nejen u krále valčíku – komponovaný pořad-sk. p
  11. 2.-10.00-sluha dvou pánů-školy – k
  12. 2.-19.00-večer nejen u krále valčíku – komponovaný pořad-sk. 1
  13. 2.-18.00-čardášová princezna-sk. o – op
  14. 2.-19.00-večer nejen u krále valčíku – komponovaný pořad-sk. 9
  15. 2. -19.00-černá skříňka aneb hry a sny-sk. 4 – k
  16. 2.-18.00-večer nejen u krále valčíku + přípitek = slavnostní zahájení plesu „thálie a aeskulap“ (pokračování plesu je v hotelu koruna)-
  17. 2.-14.00
  - 16.30-ferda mravenec – hostuje těšínské divadlo český těšín-mimo
  18. 2.-10.00-amadeus-školy – hk
  19. 2.-19.00-testosteron-sk. 5 - k
  20. 2.-19.00-blbec k večeři-uz. předst. – k
  22. 2.-18.00-slavnostní vyhlášení ankety nejúspěšnějších sportovců a sportovních kolektivů za rok 2007-
  23. 2.-19.00-yuzuru-sk. 7 - o
  24. 2.-19.00-blbec k večeři-mimo – č
  25. 2.-10.00-blbec k večeři-školy - č
  26. 2.-18.00-čardášová princezna-sk. s – op
  27. 2.-19.00-testosteron-sk. m - k
  28. 2.-10.00-naši furianti-školy – č
  29. 2.-10.00-mach a šebestová-školy - p
- č = činohra, o = opera, m = muzikál, op = opereta, p = pohádka, hk = hudební komedie

### kino mír

4. 2. – 6. 2.-20.00-**svatba na bitevním poli** – česká komedie
7. 2. -20.00-**kouzelná romance** – hraný-animovaný rodinný muzikál
8. 2. – 10. 2.-18.00-**kouzelná romance** – hraný-animovaný rodinný muzikál
8. 2. – 10. 2.-20.00-**královna alžběta** – historické drama usa
11. 2., 12. 2.-20.00-**těsně vedle** – komedie usa
12. 2.-18.00 -**pan včelka** – animovaná pohádka
13. 2.-19.00-**koncert: radůza**. fenomenální zpěvačka a šansoniérka, multiinstrumentalistka a skladatelka pozoruhodných písní opět v opavě. pořádá agentura a.production m. žižlavského.
14. 2.-20.00-**poslední plavky** – česká komedie
15. 2., 16. 2.-20.00-**poslední plavky** – česká komedie
18. 2.-20.00-**vetřelec vs. predátor** – sci-fi horor usa
19. 2.-18.00 a 20.00-**vetřelec vs. predátor** – sci-fi horor usa
20. 2. -19.00-**roztoč to s petrem rychlým** - kulturní akce
21. 2.-20.00-**václav** – česká tragikomedie
22. 2., 23. 2. -18.00 a 20.00-**václav** – česká tragikomedie

25. 2. -20.00-**říše hraček** – rodinná komedie  
26. 2., 27. 2. -18.00 a 20.00-**říše hraček** – rodinná komedie  
28. 2.-20.00-**chyťte doktora** – komedie ČR  
29. 2. – 2. 3.-18.00 a 20.00-**chyťte doktora** – komedie ČR

kino mír – filmový klub

4. 2.-17.30-**kurs negativního myšlení**. kombinace skandinávského psychologického dramatu o mezilidských vztazích se sarkasticky černou komedií (norsko, 2005, režie bård breien).

projekt „100“ 2008: 11. 2. – 13. 3.

11. 2.-17.30-**zabriskie point**. americká road movie z doby vrcholících univerzitních nepokojů konce 60. let (usa, 1970, režie michelangelo antonioni).

14. 2.-17.00-**nový svět**. poetický příběh lásky na pozadí kolonizování nového světa (usa, 2005, režie terrence malick).

18. 2.-17.30-**ty, který žiješ**. tragikomedie lidské existence jednoho z neoriginálnějších režisérů současnosti (švédsko, 2007, režie roy andersson).

21. 2.-17.30-**nenápadný půvab buržoazie + andaluský pes**. filmový večer klasiků světové kinematografie (francie 1972, 1929, režie luis buñuel).

25. 2.-17.30-**aguirre, hněv boží**. šílená výprava conquistadora aguirreho do bájného města zlata el dorada (srn, 1972, režie werner herzog).

28. 2.-17.30-**želvy mohou létat**. odvrácená tvář války, která dětská srdce proměňuje v kámen (iráan, irák, 2004, režie bahman ghobadi).

3. 3.-17.30-**obrazy starého světa**. v jednom z největších děl slovenské kinematografie nacházíme odpovědi na primární otázky lidské existence (československo, 1972, režie dušan hanák).

statutární město opava

abonentní koncerty

27. 2.-19.00-okouzlení tancem – komponovaný pořad členů národního divadla moravskoslezského ostrava, v němž zazní ukázky ze skladeb w. a. mozarta, j. suka, p. i. čajkovského a mnoha dalších. vi. abonentní koncert statutárního města opava a sdružení pro umění a výchovu talent. sněmovní sál minoritského kláštera.

### **komunitní plánování v opavě**

při odboru sociálních věcí mmo, tel.: 553756617, katerina.gelnarova@opava-city.cz, www.opava-city.cz/komunitni-planovani. nutné předem ohlásit účast.

5. 2.-10.00-**péče o osoby se specifickými sociálními problémy**. probační a mediační služba ČR (středisko opava), olomoucká 8.

11. 2.- 8.30-**péče o seniory**. domov penzion pro důchodce, rolnická 24.

11. 2.-13.30-**péče o národnostní menšiny**. středisko integrace menšin, husova 17.

12. 2.- 9.00-**péče o děti a rodinu**. klub modrá kočka, hradecká 16.

14. 2.-12.00-**péče o osoby se zdravotními problémy**. domov penzion pro důchodce, rolnická 24.

### **další akce města**

**mezinárodní den průvodců 23. 2.** – prohlídka města v 11 a 14 h. spojené s prohlídkou interiéru kostela sv. václava. sraz na horním náměstí vždy před začátkem prohlídky. účast zdarma.

výstavy

**marie gřešková – pastely pro potěšení.** librex – knihkupectví, ostrožná 33. od 4. do 29. 2. **i ve stáří se dá tvořit a přinášet radost.** výstava seniorů – p. m. zikové a jejich přátel. od 11. 2. do 20. 3. otevřeno: po-pá: 9-11 a 13-14 h. charita opava, denní stacionář pro seniory, masarykova 39. info: j. řehulková, 553710915, l. běláková, 608448693.

### **slezské zemské muzeum**

tyršova 1, opava, tel./fax: 553622999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

**život plný slunce alexandra babraje.** výstava u příležitosti nedožitých narozenin autora. výstavní budova szm, sady u muzea 1. vernisáž 7. 2. v 17 h.

**jaroslav havlíček – „nebe, které odměňuje, je v nás...“.** převzatá výstava z pnp v praze. památník petra bezruče, ostrožná 35. od 1. 2.

**opava na dobových pohledech.** výstavní budova szm, sady u muzea 1. do 15. 2.

**minivýstava – wollemia nobilis.** nejstarší žijící fosílie světa. výstavní síň – skleník.

**střípky zajímavostí z našich depozitářů** – notové rukopisy v depozitáři. výstavní budova szm, sady u muzea 1. do 29. 2.

**muzejník, preparátor, cestovatel vilém borůvka.** výstavní síň arboretum nový dvůr. do 29. 2.

**staré čínské umění – miniaturní krajiny.** výstava rozšířena o tři nové objekty. výstavní síň a exteriéry dendrologické expozice and.

**naše duby.** pohled od fylogeneze dubů do současného zastoupení druhů ve středoevropských podmínkách. arboretum nový dvůr – výstavní pavilon.

**vývoj přírody ve slezsku a na severní moravě. slezsko v lidovém umění. evropské umění 14.–18. stol. ze sbírek szm: i. gotika, ii. renesance a baroko.** výstavní budova szm, sady u muzea 1. otevřeno: út-so: 9-12, 13-16 h., ne-svátky: 9-12, 14-16 h.

**život a dílo petra bezruče.** památník p. bezruče, ostrožná 35. otevřeno: po-pá: 8-12, 13-16 h.

**dřeviny pěti světadílů.** arboretum nový dvůr. otevřeno: denně 8-16 h.

**expozice ii. světové války. skanzen bojové techniky.** hrabyně – památník ii. světové války. expozice po dobu rekonstrukce uzavřeny!

**areál čs. opevnění hlučín – darkovičky.** hlučín – darkovičky. otevřeno: pouze pro předem ohlášené návštěvy (tel.: 595051110).

**krajem petra bezruče,** ostravice – srub petra bezruče. otevřeno: pouze pro předem ohlášené návštěvy (tel.: 558682356, 553625024).

### **středisko volného času opava**

jaselská 4, husova 17, opava, tel.: 553712100, 553623276, info@svcopava.cz,

www.svcopava.cz

1. 2. – 12. 2. **-o nejdelšího hada z jitrnic, jelit a buřtů** – masopustní soutěž pro zš, mš a soukromníky. vyrobte co nejdelšího hada ze starých punčoch, podkolenek, vaty, novin a třeba i hoblin. vyhodnocení soutěže 12. 2. na horním náměstí v rámci masopustního reje masek. nejdelší had bude odměněn masopustní odměnou. info: www.svcopava.cz, 553712821 nebo estetika@svcopava, sl. wenzelová.

1. 2. – 29. 2. **-klubíčko v novém.** pro předem přihlášené mš. přihlášky: 553712821 nebo estetika@svcopava.cz, pí montagová.

2. 2. **-škola bruslení.** další lekce každou so od 8.30 do 9.30 h. a v ne od 7.45 do 8.45 h. pro děti od 5-ti let, začátečníky i pokročilé. teplé oblečení a brusle s sebou. info: provoz.husova@svcopava, 553623276, p. vajda.

3. 2. – 9. 2. **-šipkování s růženkou.** jarní prázdniny s divadlem. tz vesmír bolatice. info a přihlášky: turistika@svcopava.cz, ds.stek@seznam.cz, 553625356, p.kollmann, www.svcopava.cz.

3. 2.- 9.00 – 12.00 -**minizoo**. přijďte se podívat, jak tráví zimu zvířátka v minizoo. svč husova 17.
4. 2. – 8. 2.-**po stopách yettiho**. příměstský tábor pro děti, cena 100 až 160 Kč dle programu na den. svč jaselská 4. info a přihlášky: 553712821 nebo estetika@svcopava.cz, pí vajdová. po: boulování s yettim – turnaj v bowlingu. út: výlet do hradce nad mor. – koulování, sáčkování. plavba za yettim – koupání v bazénu na belárii. st: exkurze na albertovec – prohlídka stájí, koní nebo yettiho? radovánky se zvířátky. čt: návštěva u hasičů, trénink skoku na yettiho – trampolínování. pá: pochodový výlet za yettim na cvilín a šelenburk. přesné info na www.svcopava.cz nebo na letácích svč.
4. a 5. 2. - 9.00 – 12.00
- 13.00 – 15.00-**prázdniny se zvířátky**. pro kolektivy i jednotlivce prohlídka minizoo s výkladem. můžete přinést zvířátkům něco na zub a nakrmit je. svč husova 17. info a přihlášky: 553623276, pí paclíková.
5. 2.-13.00-**prázdninová muška**. střelecká soutěž pro děti a mládež ze vzduchovek a vzduch. pistolí. svč husova 17. info a přihlášky: 553623276, husova.otp@svcopava.cz, p. kalavský.
12. 2.-**masopust na náměstí**. zábavně-poučné dopoledne pro předem přihlášené školy a mš spojené s vyhlášením soutěže „o nejdelšího hada z jitrníc, jelít a buřtů“. info a přihlášky: 553712821 nebo estetika@svcopava.cz, pí wenzelová.
14. 2.-**okresní kolo olympiády v jazyce anglickém**. kategorie ia, ib, pro vítěze šk. kol. přihlášky a info: souteze@svcopava.cz, 553712821, pí synková.
17. 2.- 9.00 – 12.00-**minizoo**. přijďte se podívat, jak tráví zimu zvířátka v minizoo. svč husova 17.
17. 2.-15.00-**pohádkový karneval s koblížkem a zvířátky**. tanečky, soutěže, hry a zábava pro malé i větší děti a jejich doprovod. kd na rybníčku. nejlépe v kostýmech zvířátek. předprodej vstupenek od 1. 2. v svč jaselská 4.
18. 2.-**okresní kolo olympiády v jazyce anglickém**. kategorie iii, pro vítěze šk. kol. přihlášky a info: souteze@svcopava.cz, 553712821, pí synková.
22. 2.-**okreskové kolo recitační soutěže**. kategorie o, i, ii, iii, iv, pro vítěze škol. kol. přihlášky a info: souteze@svcopava.cz, 553712821, pí synková.
22. 2.-**okresní kolo soutěže wolkerův prostějov**. pro předem přihlášené zájemce od i. ročníků sš do data narození 1. 2. 1973. přihlášky a info: do 15. 2., souteze@svcopava.cz, pí synková.
23. 2.-**gt-gogen tour 2008**. 3.závod zimního seriálu ve sjezdu na horských kolech. kalvárie, hradec nad moravicí. 9–11 h. – trénink. 11 h. – začátek 1. kola. info: prirodoveda@svcopava.cz, provoz.husova@svcopava.cz, 553623276, p. kaděrka.
23. 2.-**odpolední výroba pro šikovné**. suchá vazba. připravte svůj domov na jaro a udělejte si radost, vlastní nádoby na vazby s sebou. přihlášky a info: do 20. 2., estetika@svcopava.cz, 553712821, pí Montagová.
23. 2.- 8.00-**soutěž leteckých modelářů**. opavská vlaštovka ii. spš a supš, strojnická opava.
28. 2.-**okresní kolo olympiády v jazyce anglickém**. kategorie iia, iib, pro vítěze šk. kol. přihlášky a info: souteze@svcopava.cz, 553712821, pí synková.
- na únor připravujeme ii. turnus **lyžařské školičky** na visalájích. odjezdy každou ne v 8 h. od 1d svč husova 17. info a přihlášky: 553623276, 604129698, voda@svcopava.cz, p. beneš.

### **loutkové divadlo**

střediska pro volný čas opava, husova 17, opava, tel.: 553615609,

loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz, předprodej vstupenek sluna

3. 2.-10.00 a 16.00-**dvanáct měsíčků**. klasická národní pohádka, pro děti od 4 let. soubor opal 1d svč. 1d.

10. 2.-10.00 a 16.00-**pohádky ze sáčku**. pohádky pro zábavu a poučení, pro děti od 4 let. soubor sáček ld svč. ld.
14. 2. a 28. 2.-19. 00-**u nás v lese – nemele se...** představení ds siesta ld svč pro mládež a dospělé. ld.
17. 2.-10.00 a 16.00-**otesánek**. obnovená premiéra, pro děti od 5 let. soubor štek ld svč. ld.
24. 2.-10.00 a 16.00-**bajaja**. teátr v. marčička. komorní představení jednoho „šaška“ a jeho pěti loutek, pro děti od 5 let. ld.
25. 2.-19.00-**mystéria buffa**. teátr v. marčička, pro mládež a dospělé, předprodej sluna. ld.
27. 2. – 28. 2.-**dětská scéna 2008**. přehlídka dětských divadelních, loutkářských a recitačních kolektivů. program po uzávěrce přihlášek na [www.svcopava.cz](http://www.svcopava.cz).

### **illegal bar**

rybářská 3, opava, tel.: 776276900.

16. 2.-20.00-**pepa streichl** – blues, za které ručí životem. koncert ostravské bluesové legendy.
23. 2.-20.00-**pan tau** – opavská rocková pecka

### **elim opava, o. s.**

rolnická 21a, opava, tel.: 553653239, 775938070, [elimopava@elimopava.cz](mailto:elimopava@elimopava.cz),  
[www.elimopava.cz](http://www.elimopava.cz)

14. 2.-16.00-**základní školení pro zájemce o dobrovolnictví**. prostory centra elim opava.
- klub sluníčko** pro rodiče na rodičovské dovolené a jejich děti – út, pá: 9-12 h. k dispozici tělocvična, sport. náradí, hračky, hry. info: pí lesáková, 775591985.
- internetový klub** pro rodiče na rodičovské dovolené – út, pá: 9-12 h. v rámci klubu sluníčko. info: pí lesáková, 775591985.
- internetový klub** pro důchodce a nezaměstnané – po, st, čt: 9-12 h. info: pí weberová, 775938072.
- kurzy keramiky** (volná místa) pro děti i dospělé – út: děti 15.30-17 h., dospělí 17.30-19.30 h. info: pí lesáková, 775591985.
- kroužek awana** (volná místa) pro školáky 1.-7. tříd . info: centrum elim.
- sportovní kroužky** – floorbal a capoeira. info: centrum elim.
- klubko** – otevřený klub pro děti ze zš 7-13 let, ve všední dny odpoledne. info: pí šmejkalová, 775938077.
- dobrovolnické centrum** – vítáme nové dobrovolníky. info: pí kubičková, 775938073.
- anonymní psychologická a právní poradna** (na objednání, vyjma krizových situací). info: pí šmejkalová, 775938077.
- informační centrum pro mládež** - kontaktní místo pro sdružení českých spotřebitelů. info: pí weberová, 775938072.
- klub motouz** – nízkoprahový klub pro mládež 13-19 let. po, pá odpoledne. info: pí tillová, 775938075.
- klub legal** – nízkoprahový klub pro mládež 15-22 let. ne: 16-18 h., 18-20 h. – svépomocný kytarový workshop aneb „jak na to?“. info: l. menšík, 775591986.
- hudební zkušebna pro mládež** – je vám 14-18 let, máte chuť hrát, kapelu nástroje a nemáte kde? info: m. stalmach, 607735840, l. menšík, 775591986.

### **areka zo čsop středisko environmentální výchovy**

sněmovní 2, opava, tel.: 553623988, 739303633, [arekaopava@seznam.cz](mailto:arekaopava@seznam.cz),  
[www.arekaopava.cz](http://www.arekaopava.cz)

6. 2. – 8. 2. -**jednání realizačního týmu ozdm** projektu „hledání židovské historie“ v praze.
11. 2. - 8.00-**zasedání ozdm**. zasedací místnost rady města, magistrát města opavy.

od 18. 2. -**chytni kapku za nohu**, pro mš, 1. a 2. tř. zš. učebna evvo areky zo čsop – pro předem objednané.

### **eurotopia opava o.p.s. – klub modrá kočka**

17. listopadu 6, opava 6, tel.: 608883618, opava@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz

**klub koťátko** – klub pro děti od 5 do 7 let, ve kterém se hravou formou seznamují se světem kolem sebe (témata jako lidské tělo, rodina). po-čt: 12.30-15 h. info: m. dostál, 774063618.

**klub modrá kočka** – nízkoprahové zařízení pro děti do 15-ti let. volnočasové aktivity a poradenství zdarma (ateliéry, stolní fotbal, internet, sport). hradecká 16. po, út, čt: 14-18 h. info: j. chmelařová, 774883619, modra\_kocka@seznam.cz.

3. 2. – 9. 2. -**jak vycvičit draka**. zimní pobyt pro děti od 10 do 15 let. travná u javorníka.

pondělí-15.00-**výtvarný ateliér** v klubu modrá kočka

čtvrtek-16.00-**bud' fit s modrou kočkou**. základy sebeobrany pod dohledem odborníka. info: m. dostál, 774063618.

### **klub rybníček**

při o. s. život a zdraví – pobočka opava, na rybníčku 60, opava, tel.: 553610857, 605211414, klub.rybnicek@seznam.cz

#### **klub zdraví**

**share him** – pokračování ve společném setkávání nad dalšími tématy studia bible. přednáší b. hyvňarová

1. 2.-17.00-**spasení**

2. 2.-17.00-**2300 večerů a jiter**

3. 2. -17.00-**soud**

8. 2. -17.00-**zákon, milost**

9. 2. -17.00-**sobota**

10. 2.-17.00-**poselství knihy daniel 7**

13. 2. -17.30-**kožní alergie a prací prostředky**, přednáší manželé tomášovi

15. 2. -17.00-**křest**

16. 2. - 9.00-**zdraví, desátek**

16. 2. -17.00-**smrt**

17. 2. -17.00-**1000 let**

22. 2.-17.00-**peklo**

23. 2.- 9.00-**proč církve**

23. 2.-17.00-**pravá církev**

24. 2.-17.00-**duch svatý**

26. 2.-17.30-**škola hrou aneb zdraví jinak**, přednáší j. skřípský

27. 2.-17.30-**program vím, jak jím tm a program vyváženost životního stylu**, přednáší manželé tomášovi

29. 2.-17.00-**2. příchod**

**klub pathfinder oddíl 118 opava** (organizace skautského typu)

pondělí-15.00 - 17.00-**klubíčko pro nejmenší**. děti ztvárňují různými výtvarnými technikami biblické příběhy. vypráví teta broňa.

pondělí -17.00 – 18.00-**stezka písmáků**. pravidelné studium bible pro děti od 8 do 16 let.

čtvrtek-16.30 – 18.00-**klub pathfinder**. schůzky oddílu (hry, skautské dovednosti, výlety, sport, zpěv, stolní tenis).

pátek -15.00 – 17.00-**klub deskových her**. pro každého, kdo si chce zahrát klasické deskové hry.

úterý a pátek-18.00-**běžecký trénink dětí**

### **holos – o. s.**

čapkova 13, opava, tel./fax: 553615324, 603718185, holos@holos.cz, www.holos.cz

17. 2.-**výlet na běžkách.** pořádá turistický klub holos. trasa: nový dvůr – sádek – hlavnice. pro nenáročné. vedou členové os holos, ukončeno pobyttem na turistické základně větrný mlýn v hlavnici, občerstvení, sauna.

22. 2. – 24. 2.-**šamanika.** zážitkový seminář holotropního dýchání spojený s učením o šamanismu a výrobou šamanských masek. vede doktor m. hrabánek, žák prof. grofa. střední zdravotnická škola, dvořákovy sady 2.

**taneční škola při holos centru.** pro ty, kteří mají rádi moderní pohyb, latinskoamerické a standardní sportovní tance. od 6 do 100 let. vždy v po, čt, pá od 15.30 h. střední zdravotnická škola, dvořákovy sady 2.

### **výtvarné centrum optys**

masarykova 36, opava, 1. patro nad papírnictvím u zavřené brány, tel.: 553615703, 606577136, prodejna.masarykova@optys.cz

14. 2.-15.00 – 18.00-**pedig** – pletení košíku ode dna. lektor i. uvírová.

28. 2.-15.00 – 18.00-**kurz drátování velikonočních vajíček.** přijďte si vyrobit velikonoční kraslici technikou jemného drátování. lektor m. zajíc.

### **andělské studio**

kasárenská 4, opava, tel.: 776764455 (p. starečková), andelskestudio.opava@seznam.cz

5. 2.-17.30-**rodinné, osobnostní a pracovní konstelace** – jak na vztahy, aby fungovaly, přednáška spojená s meditací

12. 2.-17.30-**měsíční pyramida** – meditace při svíčkách

16. 2.-**rodinné, osobnostní konstelace** – praktický seminář s meditacemi (začátek bude upřesněn)

19. 2.-17.30-**rozvoj osobnosti pomocí andělů** – postupy a metody, jak sám sebe rozvíjet pomocí andělských sdělení a jejich následování

26. 2.-17.30-**povídání s anděly** – přednáška spojená s meditací

### **mateřské centrum oasa**

válečkova 16, opava 5, tel.: 723391163

po, út, st, čt: 9-12,15-18 h., pá: 9-12 h.

**zápis** do březnového kurzu cvičení a plavání, vany od 22. 1.

**kurzy** cvičení kojenců, batolat a dětí předškolního věku - školička, hudební školička – od 3 měsíců do 4 let. od 25. 2.

**kurz** plavání kojenců, vaničky – od 8 týdnů do 5 měsíců. od 25. 2.

5. 2.-11.00 – 12.00-**laktační liga** – poradna pro kojící matky

**úterní odpoledne s pohádkou**

. 2.-15.00 – 18.00-**krtek a rádio**

12. 2.-15.00 – 18.00-**pohádka bez konce o křemílkovi a vochomůrkovi**

19. 2. -15.00 – 18.00-**kocour v botách**

26. 2.-15.00 – 18.00-**krtek a medvědi**

**dětský karneval.** pohádka, dovádění, tanec, tombola. rezervace předem: 723391163. 23. 2., 24. 2. od 15 do 18 h.

**čtvrteční odpoledne plné pohybu s tetou:** 15–18 h.

**klub dvojčátek.** registrace a info: 723391163.

### **kurzy, soutěže**

**orientální břišní tance.** 6. 2., 16-17 h. tel.: 723391163, válečkova 16, mc oasa.

**gravidjoga** – 6. 2., 17-18 h. válečkova 16, mc oasa.

**cvičení po porodu** – 6. 2., 8.45-10 h. nutná rezervace předem: 774435340. válečkova 16, mc oasa.

**veřejné meditace.** po a st od 19.30 h. centrum buddhismu, ratibořská 33.

**břišní tance**, e. grambalová. netradiční odpoledne pro starší dámy, tanec s povídáním, břišním tancem, určeno výhradně dámám v důchodovém věku – 1. 3. od 13 do 15 h. taneční odpoledne pro dívky 14-18 let, pro dívky v přechodu do dospělosti (základy břišních a afrických tanců) – 1. 3. od 15.30 do 17.30 h., orientální břišní tance pro ženy a dívky, pro maminky s miminky v náručí, maminky s dětmi a tanec rodiček pro těhotné. info: 604214103, www.tanytany.cz.

**jazyková škola abeceda.** odpolední kurzy v opavě v 7 úrovních pokročilosti (aj, nj, ij, fj, rj, šj) – od 11. 2., individuální kurzy pro jednotlivce a firmy – zahájení kdykoli, 2denní rychlokurzy v opavě (8.-9. 2., 29. 2.-1. 3.), týdenní intenzivní kurz v luhačovicích (10.-15. 2., 24.-29. 2.), víkendový konverzační kurz s rodilým mluvčím v luhačovicích (15.-17. 2.). rezervace: 553607040, 775673376, info@abeceda.org, www.abeceda.org, těšínská 30 (areál omv).

**prima lingua s. r. o.** – jazyková agentura m. psotové pořádá jazykové kurzy pro veřejnost (únor-červen), zápis od 18. do 21. 2. od 9 do 18 h. v kanceláři na ul. zacpalova 27. malé skupinky – individuální přístup. kurzy: aj pro začátečníky, falešné začátečníky, mírně pokročilé, středně pokr., hodně pokr. a konverzaci, zdravotnická aj pro středně pokr. a business english. italština začátečníci, mírně pokr. a konverzace. němčina falešní začátečníci a konverzace. španělština začátečníci, mírně pokr. a konverzace. ruština falešní začátečníci. denní studium angličtiny 8-12 h. pro pokročilé. přihlášky na www.primalingua.cz, info@primalingua.cz, 553628689, 777874352, šípková 18.

**oshovy meditace** a energetizační cvičení, muzikoterapie. vhodné pro každého bez rozdílu věku, především pro lidi hodně zaměstnané. každé út: 18.15-20 h. s sebou volné oblečení nebránící v pohybu, deku. vede mistr přírodní léčby shanti plavan. info: 736680278, www.shantiplavan.blog.cz. střední zdravotnická škola.

**kurz fotografie** pro začínající a mírně pokročilé fotografy – jak správně fotografovat, teorie a praktická činnost v ateliéru. pořádá fotografický ateliér turek 23. 2. od 9 do 12 h. a od 13 do 17 h. přihlášky do 18. 2. další kurz pro pokročilé fotografy se uskuteční 29. 3. přihlášky do 25. 3. info: zacpalova 13, 774956556, 607110628, petr.turek@seznam.cz, www.petrturek.cz.

**výuka základní poslušnosti pejsků.** každý čt: 17-19 h., ne: 10-12 h. pořádá základní kynologická organizace, městské sady. info: p. fuchsíková, 603509503.

**astrologická škola antonína budyše.** úvodní kurz 16. a 17. 2., zš mařádkova. info: k. gřešková, 777347380, www.facilitace.com.

### **přednášky, besedy**

2. 2.-15.15-**tomáš pfeiffer** – přednáška. budova ministerstva zemědělství, horní nám. 2. info: 596 752 036, www.dub.cz.

4. 2.-13.00 – 15.00-**beseda s primátorem města opavy – zbyňkem stanjurou.** klub důchodců, masarykova tř. 25. pořádá stopa.

4 2.-15.00 – 18.00-**psychofyzická příprava na porod**, cvičení a plavání. rezervace předem. lrc, englišova 526.

5. 2.-18.30 – 19.30-**cyklus přednášek pro těhotné ženy.** rezervace předem. válečkova 16, mc oasa.

12. 2.-18.00-**buddhismus v dnešním světě.** přednáší r. virt, info: 737909420. centrum buddhismu diamantové cesty, ratibořská 33, opava.



13. 2. -18.00-**matiční diskusní středa** na téma krnov – město mezi dvěma řekami. o nových dokumentech a historických nálezích bude hovořit v. blucha. velký sál matičního domu, rybí trh 8. pořádá matice slezská.

16. 2.-**tarot – hledání cesty**. jednodenní seminář, přednáší v. juliš. přihlášky: p. hauptmannová, tel.: 776599703, [www.vedomisdce.cz/klub](http://www.vedomisdce.cz/klub). asociace fyzioregenerace, olomoucká 2, 1. patro.

18. 2.-17.00-**léčení duchovní cestou** podle učení b. gröninga. info: [www.bruno-groening.org](http://www.bruno-groening.org), 553734117, 732518025. mendelovo gymnázium, komenského 5 (vchod dvorem – kolem budovy vpravo, zadní vchod).

21. 2.-18.30-**setkání klubu vědomí srdce**. téma: irisdiagnostika, přednáší v. juliš. asociace fyzioregenerace, olomoucká 2, 1. patro. kontakt: m. nováková, 737473226, [www.vedomisdce.cz/klub](http://www.vedomisdce.cz/klub).

25. 2.-15.00-**po stopách církve československé-husitské v našem regionu** – beseda s l. svobodovou. pořádá stopa. klub důchodců, masarykova tř. 25.

### **další kulturní akce**

10. 2.-16.00-**setkání u cimbálu s lidovou písní**. účinkují: cimbálová muzika kotci z frýdlantu nad ostravicí, vedoucí a. jilek, d. kotek, host pořadu š. kotek, chlapecké cimbálové muziky zůš v. kálíka opava, vede r. kubala, chlapecký sbor zůš stěbořice, vede k. kostera. pořádá um. ag. k. kostera. sněmovní sál minoritského kláštera.

12. 2.- 8.00 – 16.00 -**zápis do 1. ročníku pro šk. rok 2008 – 2009** – základní škola, slezského odboje 5, opava, příspěvková organizace. proběhne zápis do 1. třídy zůš praktické, zůš speciální a přípravného stupně zůš speciální. zůš je zařízením poskytujícím základní vzdělání a základní vzdělávání dětem s mentálním postižením.

16. 2.-14.30-**krnovanka**, moravská dechovka. kino mír. pořádá ag. mazel-m. masařík.

23. 2.-16.00-**koncert a křest cd akordeonového orchestru „song“** – vedoucí h. nosková. sněmovní sál minoritského kláštera.

24. 2.-16.00-**„muži nestárnou, ale chátrají“**. pojděte s námi s dobrou náladou do kouzelného světa opery, operety a muzikálu. k 50. výročí vzniku lidové konzervatoře v ostravě zpívají a vyprávějí absolventi ze třídy prof. h. zemanové – j. halama, k. kostera, e. trupar a jejich přátelé t. kavecká, z. mervová a o. procházková. klavírní doprovod j. židek. pořádá um. ag. k. kostera. sněmovní sál minoritského kláštera.

### **raketa bowling, s. r. o.**

krnovská 184, opava 7, tel./fax: 553710090, [info@raketabowling.cz](mailto:info@raketabowling.cz), [www.raketabowling.cz](http://www.raketabowling.cz)

2. 2.-20.00-**taneční karaoke „rolen“**

11. 2.-16.00-**1. kolo mbs** – 1. liga

12. 2.-16.00-**1. kolo mbs** – 2. liga

13. 2.-17.00-**1. kolo mbs** – 3. liga

14. 2.-16.00-**1. kolo mbs** – 4. liga

16. 2.-20.00-**taneční karaoke „rolen“**

17. 2.-10.00-**otevřený bowlingový turnaj jednotlivců „respol cup“**. v rámci turnajové série raketa cup 2008.

18. 2.-16.00-**2. kolo mbs** – 1. liga

19. 2.-16.00-**2. kolo mbs** – 2. liga

20. 2.-17.00-**2. kolo mbs** – 3. liga

21. 2.-16.00-**2. kolo mbs** – 4. liga

25. 2.-16.00-**3. kolo mbs** – 1. liga

26. 2.-16.00-**3. kolo mbs** – 2. liga

27. 2.-17.00-**3. kolo mbs** – 3. liga

28. 2.-16.00-**3. kolo mbs** – 4. liga

**veřejná tančírna společenských tanců** bez omezení věku a stupně pokročilosti: 3. 2., 10. 2., 24. 2. od 17 do 20.30 h.

### **sporttour 2008**

opavský sportovní pohár – celoroční seriál, 11. ročník. přihlášky možné před každou dílčí soutěží i pro více soutěží, [www.sporttour.org](http://www.sporttour.org), tel.: 724293910

2. 2.-**sporttour – benčpres** – tlak na lavici (1. soutěž seriálu). prezentace do 8.35 h. zš slavkov.

9. 2.-**sporttour – sjezdové lyžování** – obří slalom (2. soutěž seriálu). upřesnění místa a doby prezentace na [www.sporttour.org](http://www.sporttour.org).

16. 2.-**sporttour – běh na lyžích** – volná technika (3. soutěž seriálu). upřesnění místa a doby prezentace na [www.sporttour.org](http://www.sporttour.org).

### **okresní rada asociace školních sportovních klubů (or ašsk)**

englišova 82, opava, tel.: 553715006, [zs.englisova@volny.cz](mailto:zs.englisova@volny.cz)

12. 2.- 9.00-**krajské finále ve stolním tenise zš.** herna tj sokol kateřinky.

12. 2.-**okresková kola ve vybíjené 4.-5. třída** preventan cup, otevřená kategorie. určené zš.

13. 2.-**okresková kola v basketbalu chlapců zš.** určené zš.

14. 2.-**okresková kola ve vybíjené 4.-5. třída** preventan cup, kategorie dívek. určené zš.

14. 2.-12.00-**okresní finále ve šplhu** dívek a chlapců, sš, sou. mgo.

19. 2.-**semifinále v basketbalu chlapců zš.** určené zš.

20. 2.-**okresková kola v basketbalu dívek zš.** určené zš.

21. 2.-8.30-**okresní finále ve vybíjené 4.-5. třída** preventan cup, otevřená kategorie. zš e. beneše.

22. 2.- 8.30-**okresní finále ve vybíjené 4.-5. třída** preventan cup, kategorie dívek. zš e. beneše.

26. 2.- 8.30-**okresní finále v basketbalu dívek zš.** zš englišova.

28. 2.- 8. 30-**okresní finále v basketbalu chlapců zš.** zš mařádkova.

### **sportovní akce**

**taneční škola vítr – mirek spáčil** přijímá přihlášky do kurzů společenských tanců se zahájením výuky: mládež od září, dospělí od října. tel.: 603527133, [mirek.spacil@post.cz](mailto:mirek.spacil@post.cz).

**sport perfekt**, v. macošková, tel.: 602 744 348, [www.sportperfekt.cz](http://www.sportperfekt.cz). valentýnský spinning – pro začátečníky a klienty, kteří chtějí zhubnout - 16. 2.: 16-17.25 h. prodloužená valentýnská spinning jízda s tomášem – 17. 2.: 16-17.25 h. cvičení pouze pro muže – st: 16.30-17.25 h.

dětský aerobic 7-11 let – po a st: 15.30-16.25 h. dětský aerobic 4-6 let - út: 15.30-16.25 h.

flexi-bar-novinka, vhodné pro začátečníky, starší lidi a lidi s nadváhou – pá: 16.30-17.25 h.

power yoga – po: 15.30-16.25 h. pilates – po: 8-8.55 h., čt: 8.30-9.35 h., st, čt, pá: 15.30-

16.25 h., po, út: 16.30-17.25 h., út, čt: 17.30-18.25 h., st: 18.30-19.25 h., st, čt: 19.30-20.25 h.,

bosu-pilates – út, pá: 16.30-17.25 h., bosu – po, čt: 16.30-17.25 h., út, st: 18.30-19.25 h., po,

st: 16.30-17.25 h., út, pá: 18.30-19.25 h., st, ne: 8.30-9.25 h. posilovna pouze pro ženy – po,

st: 7-21 h., út, čt: 8-21 h., pá: 7-20 h., so, ne: 8-10 h., ne: 16-20 h. sport perfekt, na rybníčku

56. kick box aerobik – po, čt: 16.30-17.25 h. step interval – po: 18.30-19.25 h.-začátečníci, út:

16.30-17-25 h., pá: 17.30-18.25 h. sport klub perfekt, sady svobody 4. cvičení s v.

macoškovou – po, čt (p-class): 18-19 h., (dance aerobic) 19-20 h. zámecký okruh. kurzy

břišních tanců pro začátečníky, leden – březen, st: 17.30 h. sport klub perfekt, sady svobody.

břišní tance děti – čt: 16.30-17.30 h. sport perfekt, na rybníčku 56.

**tenis centrum opava**, karlovecká 1b, tel.: 724777843, info@teniscentrumopava.cz, www.teniscentrumopava.cz. tenisová hala, badmintonová hala, venkovní kurty, golf simulátor, sport shop, restaurace, denně 7-24 h.

**baby club kačka**, h. quittková, tel.: 723391163, 605962095, www.babyclub.cz. zápis do březnového kurzu plavání od 22. 1. pá - kurz plavání dětí od 2 do 4 let, út - kurz plavání dětí od 2 do 4 let, st - kurz plavání dětí od 3 do 4 let, st - kurz plavání dětí bez rodičů 4-7 let. Irc englišova 526.

**XIV. ročník turnaje ve stolním tenise zdravotně postižených a v. ročník memoriálu jana goralčíka.** 23. 2. v 7.30 h., zahájení v 9.30 h. přihlášky nejpozději do 13. 2. na adresu b. ribka, na pastvisku 12, opava 5, tel.: 605707382, bohuslav.ribka@quick.cz. pořádá tj sokol kateřinky, oddíl zps ve spolupráci s skv ostrava. herna stolního tenisu, füğnerova 10.

**aikido dojo opava**, tel.: 604219984, www.aikido-dojopava.cz,

aikido.dojopava@seznam.cz. krnovská 75b (areál bývalých vojenských kasáren, budova vedle nového vjezdu, 2. patro). aikido pro děti od 6-ti let – po, st: 17-17.50 h., aikido pro mládež a dospělí – po, st: 18-19 h. opava – vlaštovičky (kulturní sál): aikido pro děti od 6-ti let – út, čt: 17.30-18.30 h. nábor nových členů probíhá na každém tréninku.

**kurzy jógy**, tel.: 732751056, joga.opava@centrum.cz, www.joga.cz/opava. cvičení proti bolestem kloubů (j. ryšavý) - od 11. 2. - po: 16.30-18 h., zš mírová. cvičení pro mladé a mírně pokročilé (p. hudran) – od 11. 2. – po: 18.30-20 h., zš mírová. začátečníci a mírně pokročilí (f. stanislav) – od 5. 2. – út: 18.30-20 h., mateřské centrum oasa, válečkova. cvičení proti bolestem páteře (d. brodíková) – od 13. 2. – st: 17-18 h., zš mírová. s sebou volné oblečení a podložku.

**olymp inn**, 17. listopadu 2. chi-tonning – dynamické posilování a protahování s l.

kudělovou – po: 16.30-17.25 h. fat burner aerobic – s l. kudělovou – po:

18.30-19.25 h., čt: 17.30-18.25 h. body styling – po, út, ne: 17.30-18.25 h.,

čt: 9.30-10.25 h. power jóga – pá: 8.45-9.45 h., st: 18.30-19.25 h. step body –

st: 19.30-20.25 h. cvičení pro nastávající maminky – út: 16.30-17.25 h. kick box+body

mix – út: 18.30-19.25 h. street dance – čt: 18.30-19.25 h. bosu – st, pá: 17.30-18.25 h.,

po: 19.30-20.25 h. baby aerobic – út: 14.30-15.25 h. junior aerobic – 15.30-16.25 h. cvičení pro děti do 3 let s rodiči – pá: 10-10.50 h.

za obsah sdělení v kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

### **opavský střelec byl na stáži v anglii**

opavský fotbalový klub sfc zaznamenal historický průlom. mladý a talentovaný útočník libor kozák byl pozván na týdenní stáž do klubu z nejvyšší anglické fotbalové soutěže – portsmouthu. je to poprvé, aby se hráč z opavy dostal do klubového kempu v jedné ze tří největších a nej kvalitnějších fotbalových lig světa. kozák strávil v portsmouthu jeden lednový týden. dostal možnost předvést svůj současný talent a ukázat budoucí potenciál. v jarní části fotbalové sezony by ale měl ještě nadále působit v barvách slezanů a v reprezentačním dresu mladých českých výběrů.

### **jakub holuša vede světové tabulky**

mladý opavský běžec jakub holuša se na začátku roku dostal do společnosti nejlepších světových atletů. hned v lednu předvedl běžecký výkon, který jej vynesl do čela letošních světových mužských tabulek.

ocenění i dobré sportovní výkony. takový je začátek nového roku pro jakuba holušu. běžec opavského sokola se stal díky vítězství na juniorském mistrovství evropy nejlepším českým juniorským atletem roku. v lednu je pak ocenili ještě sportovní novináři v anketě nejlepších sportovců ČR. v přímém přenosu české televize získal druhou příčku mezi všemi juniory ze všech sportovních disciplín.

při ocenění nejlepších v pražském hotelu hilton jej porazil jen Ondřej Polívka, juniorský mistr světa v moderním pětiboji. Naopak za Kubou skončilo několik mistrů světa či Evropy jako například na 3. místě Roman Koudelka, juniorský mistr světa ve skocích na lyžích.

Jakub však neobjíždí jen společenské akce, ale velmi ostře vystoupil do nového roku i svými výkony. Svěženec trenéra Jana Škrabala navázal na loňské úspěchy hned při prvním letošním halovém startu. V běhu na 1000 m porazil našeho nejlepšího běžce posledních let Michala Šnebergera a výkonem 2:20,49 min se zařadil na 1. místo letošních světových tabulek v kategorii mužů. „Na setinu sekundy stejného času dosáhl i Rus Jurij Borzakovskij, medailista z olympijských her či mistrovství světa. Kubovy výkony nezůstaly bez odezvy i u pořadatelů velkých evropských mítinků, a tak věřím, že o jeho dalších úspěších ještě uslyšíme,“ říká Jakubův kouč Jan Škrabal.

Hláška – zpravodaj statutárního města Opavy • 13. ročník • vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o. • redakce: Silvie Vltavská, telefon 553756211, fax 553624092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • redaktor: Jan Šindler • dtp: Tomáš Coufal • pro Braillově upravili J. Čmelíková a I. Franer • uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci • vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • náklad: 25 tis. výtisků • v Opavě rozšiřuje: Česká pošta, s.p. • reklamace na nedodání výtisků zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty Opava 1, Masarykova 22, telefon – 553753553, 553753564 • registrační číslo: MK ČR E 12483

Kontakt na inzerci – inzertní manažer: Jiří Sachr, tel.: 608 832 606, e-mail: sachr@ceskydomov.cz